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„Senki sem tud világosan gondolkozni, ha ökölbe van szorítva a keze.”
George John Nathan

Út
Szabad-e az akarat?

Hogy megtaláld magadat,
Emberre szabott feladat!

Rohanva hajszolsz álmokat,
S közben eltolsz arányokat

Véges és végtelen között.

Eszközöd véges,
Tudatod végtelen,

Nem elég az értelem!

Imádhatsz százarcú
Szentséget

Míg nem találsz a 
Kétségben Egységet.

Ha veszed a jeleket,
És szívedben szeretet,

Kérdésed a felelet!

Mi gyengének esendôség,
Az erôsnek lehetôség,

Hogy próbálja Ôs-ten magát!

Szavak
Lélektôl lélekig érô arany

fonal,
Melyen szavaim Hozzád

elérnek.
Nem világmegváltó ékes

csoda;
Csak lelkednek tisztább

oldala,
Mi általuk életre kélhet!

Szavaim mögött, lényeg a
lényed!

Szilágyi László
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Szada

Nyárbúcsúztató
Ki gondolná, hogy a Házibarack Galéria fenn a Jókai utca tetején, im-
már a hatodik évben rendezte meg, szeptember 17-én a már hagyomá-
nyos nyárbúcsúztató rendezvényét.

Ez alkalommal is igen magas színvonalú mûvészek és alkotásaik kö-
rében tölthettünk egy szép délutánt Horváth Ibolyáéknál. Különösen
sok fiatal és gyermek vendégeskedett a hatalmas kertben és a házban,
megteremtve ezzel a hamisítatlan családias légkört. A gyerekek szóra-
koztatása mellett persze jutott szépség a felnôtteknek is a festmények,
patchworkok és egyéb alkotások kiállításán és élvezhettük az IRMA
együttes élôzenéjét is. Nagy látványosság volt a kovácsolás, ahol a tûz
lángjánál alakították ügyes kezek a nyersvasat karpereccé. A rendezvé-
nyeken túl a mûvészetet kedvelô emberek társasága is egy igen jelentôs
érték Szadán.
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Képviselô-testületi ülés
Azôsz elsô képviselô-testületi ülését Vécsey László pol-

gármester szeptember ötödikére, a hónap elsô hét-
fôjére hívta össze. A képviselôk a tanácskozás meg-

kezdése elôtt egy egyórás bejáráson szemlézték a faluközpont-
ban zajló munkákat, fejleményeket. Elsôként a közvetlenül a Pol-
gármesteri Hivatal mellett megvásárolt ún. Ványi féle ház 
(Dózsa György út 86.) átalakítási munkáit tanulmányozták. Pol-
gármester úr ismertette, hova tervezik a mûszaki irodát, az irat-
tárat, hol helyezkedhet el majd a Szada Nova Kht. Ezt
következôen került sor a Faluház környéki átalakításra, ahol a
leendô új konyha felett már az emeleti szintre is fel lehetett jutni.

KÖLTSÉGVETÉSI HELYZETKÉP
A tényleges ülésre így csak este 7 körül került sor, elsônek a költség-
vetés elsô félévi alakulását elemezték, majd a könyvvizsgáló véle-
ményével egyetértésben, egyhangúan el is fogadták a beszámolót. 

A pénzforgalmi helyzetet, a beruházások állását Török László,
a Pénzügyi Bizottság elnöke ismertette. Mint elmondta a költség-
vetés bevételi és kiadási oldala arányos egymáshoz, mindkettô
meghaladta az éves tervezett összeg 70 %-át. Ugyanakkor, aho-
gyan az a gyakorlat szerint várható is volt, a mûködési bevételek
és az adóbevételek az elsô félévben még csak 42-44 %-ra teljesül-
tek. A jelenleg is folyó összesen 220 millió forintos beruházást a
300 milliós fejlesztési alap teszi lehetôvé. 

Kapcsolódóan, ugyancsak egyhangúlag megszavazták a köz-
beszerzési tanácsadó által ismertetett pályázati eredményt, mely-
nek értelmében a K&H Bank biztosíthat hosszúlejáratú hitelt
szükség esetén a beruházásokhoz a jövôben.

A SZÉKELY KERT MÛKÖDTETÉSE
A Kulturális Bizottság által korábban már elindított szabályozást
folytatva a képviselôk elfogadták, hogy a mûködtetés rendjét a
Faluház SzMSz-ében rögzítik. A különbözô használati engedé-
lyek kiadására pedig az ÁMK igazgatótanácsa jogosult.

SZABÁLYOZÁSI TERV A BEREK I/A ÉS I/B TERÜLETRE
A képviselôk egyetértettek a tervezettel. A rendelet teljes egészé-
ben megtekinthetô a Polgármesteri Hivatalban.

SZABÁLYOZÁSI TERV A KECSKÉS NÉVEN 
ISMERT TERÜLETRE.
A még nem kellôen tisztázott körülmények miatt egyelôre levet-
ték a napirendrôl.

A VOLT FÜRDÔ TERÜLETÉNEK RENDEZÉSE
Mindhárom érintett bizottság megtárgyalta az elôterjesztést, s a
rendezéshez pályázaton nyert pénzt az önkormányzat. Mivel a
patak az idôk során változtatta a medrét és zsilipet is kell létesí-
teni a tó vizének felduzzasztásához, így végül területcserére is
szükség lesz, hogy a szeszfôzde gépkocsijainak a fordulási helye
megmaradhasson. A jogi kérdések tisztázásáig a kérdést felfüg-
gesztették, de megadták a felhatalmazást a polgármesternek,
hogy a szerzôdést értékarányosan megkösse, amikor az idôsze-
rûvé válik.

FELFÜGGESZTETT ISKOLATEJ OSZTÁS
Az iskola tájékoztatása szerint egyre kevesebb gyermek veszi
igénybe ezt a lehetôséget, a tanév végén már csak 70 tanuló fo-
gyasztotta a dobozos tejet. Részben pénzügyi okokból – a beigért
állami hozzájárulás fél év múltán sem érkezett meg – is úgy dön-
tött a képviselô-testület, hogy átmenetileg szüneteltetik a tejosz-
tást, amíg arra ismét nem érkezik jelentôs igény.

ÓVODAI ELLÁTÁS MINDEN SZADAI GYERMEKNEK!?
Az óvoda átalakítása illetve bôvítése jó ütemben halad, ám újabb
kérdések vetôdtek fel a faluban ezzel kapcsolatban. Jelenleg 143
beiratozott gyermek van az óvodában és januárban még további
6-10 fô várható. Az öt csoportban, csoportonként 25 fôvel szá-
molva összesen 125 gyermek után várható állami támogatás
jövôre. A Kiserdei óvoda azonban gondokkal küszködik, mert a
megemelt ellátási költségeket az ottani szülôk egy része nem vál-
lalta, inkább máshová íratta be gyermekét. Emiatt a létszám ott
jelentôsen lecsökkent, ami miatt az óvoda fenntartása már nem
gazdaságos. Ha viszont a Kiserdei magánóvoda bezár, az oda já-
ró gyermekek feltehetôen az önkormányzati óvodában jelentkez-
nek majd. 

A kialakult helyzetben megfontolásra érdemes az a felvetés,
hogy a kellô mennyiségû férôhely biztosítása érdekében az ön-
kormányzat vegye bérbe a jólfelszerelt kiserdei óvodát és indít-
son ott egy önkormányzati óvodai csoportot, mely után így 25
fôig ismét járna az állami támogatás – ismertette Vécsey László
polgármester. 

Ha viszont hagyják a magánóvodát bezárni és átalakítani vala-
mi mássá, akkor a jövôben a továbbra is folyamatosan növekvô
óvodai férôhely igényt lehet, hogy ismét nem tudják majd teljes
egészében kielégíteni.

Képviselôk a Ványi féle ház garázsa elôtt

Szemle az iskolaudvaron
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SZAKVÉLEMÉNY a Fürdôterület fáinak állapotáról
(A Szada 813. hrsz-ú területen található fák mûszaki állapotáról)

Készítette: Bucsai Csaba,
Erdôgazdálkodási szakértô
(engedély sz.: 3340/I/2003.)

Drozdik Béla úr építész-fôtanácsos a Polgármesteri Hivatal (2111
Szada, Dózsa Gy. u. 88.) továbbiakban Hivatal részérôl megbízott,
hogy a Szada községben a Szabadság úton és környékén (Szada 813
hrsz. továbbiakban: terület) található, a hivatal részérôl veszélyesnek
ítélt nyár és fûzfa egyedeket megvizsgáljam és állapotukról, valamint a
személy- és vagyonbiztonság védelme érdekében szükséges beavatkozá-
sokról szakvéleményt adjak.

A megbízásnak eleget téve 2004. február 19-én helyszíni szemlét tar-
tottam, melynek során a faegyedek egészségi állapotát szemrevételezés-
sel állapítottam meg, a törzsekbôl „Pressler”-féle növedékfúróval min-
tát vettem, mely minták alapján a törzsek mûszaki állapotára következ-
tettem. A mellékelt térképen a fûzfaegyedek elhelyezkedését zöld szín-
nel, míg a nyárfákét piros színnel jelöltem.

A terület ÉNY-i határán 17 db idôs fûzfa található. 3 db fa törzse 
középen teljesen kikorhadt, koronája letörött, a meglévô törzsrészt egy
háromnegyed részig meglévô palást tartja.

14 db fa törzse külsôleg ép, a fúrásos mintavétel csekély 5-8 cm
átmérôjû kezdôdô centrikus bélkorhadást mutat. A koronák csúcsszá-
radtak, néhány felsô ág leszakadt. A csúcs és a koronaágak száradását 
a fák idôs kora okozza. A jövôben további ágleszakadásokra lehet számí-
tani, fôként szeles idôben. Az ágak esetleges leszakadása 9 db fa eseté-
ben a személybiztonságon kívül a közeli kôbôl épült kerítés épségét is
veszélyezteti.
A fentiek értelmében megállapítható, hogy az idôs fûzfákat a személy-
és vagyonbiztonság érdekében ki kell termelni, majd pótolni, hogy a
község ezen területe megôrizze régi képét.

A terület DK-i határán 21 db törzsbôl álló idôs nyárfasor húzódik. A fák
csúcsszáradtak, valamint a koronaágak között is sok a száraz. A csúcs
és a koronaágak száradását a fák idôs kora okozza. A száraz ágak fôként
szeles idôben leszakadhatnak veszélyeztetve ezzel az alattuk haladó gya-
logos- és jármûforgalmat. A fúrásos mintavétel csekély 5-8 cm átmé-
rôjû kezdôdô centrikus bélkorhadást mutat a patakon átívelô hídtól szá-
mított második fa kivételével , amely közepe korhadt, csak a törzs külsô
cca. 15 cm széles gyûrûje tartja a fa súlyát.

A nyárfasor esetében is azonos megállapítás tehetô, a fákat ki kell ter-
melni, majd új fasort kell ültetni.

Összességében tehát megállapítható,
hogy a vizsgált területen álló idôs fákat
a személy- és vagyonbiztonság érdeké-
ben kivétel nélkül ki kell termelni. A ki-
termelés részben különleges- (ledarabo-
lás), részben hagyományos technológiá-
val hajtható végre.

A fák és a fasor pótlására a teljesség igé-
nye nélkül javasolom az alábbi fajokat
önállóan illetve kombinált módon.
Populus nigra ’Italica’ – Lombardiai 
jegenyenyár
Koelreuteria paniculata – Csörgôfa
Aesculus hippocastanum – Vadgesztenye
Acer platanoides ’Crimson King’ – 
Bíborkirály korai juhar. ■

Mindez ellen szól, hogy ebben az esetben a magánóvodát az
önkormányzat menti meg a bezárástól, azaz egy magánvállalko-
zó kap az önkormányzattól túlélési lehetôséget, s ez a beavatko-
zás nem feladata az önkormányzatnak.

A harmadik lehetôség az, hogy nem törôdnek a magánóvoda
sorsával és úgy oldják meg minden szadai gyermek óvodai fel-
vételét, hogy további építkezést indítanak új óvodai férôhelyek
kialakítása céljából. Ez azonban jelentôs költségekkel járna, ami-
nek jelenleg nincs fedezete a költségvetésben.

Vécsey László kifejtette, hogy a teljes óvodai ellátás fontos cél-
ja az önkormányzatnak, s célszerûnek látszik a magánóvoda át-
vétele, márcsak azért is mert korábban is kétéven keresztül
történô támogatást ígértek a magánóvodának a szadai gyerme-
kek ellátása után. 

A képviselô-testület azonban elbizonytalanodott, mert az is
kérdéses, hogy akadna-e 15-18 olyan szülô, aki hajlandó lenne
átvinni a gyermekét a Kiserdei óvodába abban az esetben, ha ott
is önkormányzati óvodai csoport mûködne. A gyerekek és a
szülôk ugyanis általában ragaszkodnak a megszokott óvónéni-
hez. Az esetleges átcsoportosítás lehetôségének kiderítésére fel-
kérték az óvoda vezetôjét. 

A döntés során azonban 6 fô úgy szavazott, hogy az önkor-
mányzat ne avatkozzon be a magánóvodánál kialakult helyzetbe.

Lejegyezte    Windhager Károly

A közbeszerzési tanácsadó elemzi a helyzetet, elôtérben Sebestyénné Puskás Aranka

Látványterv 
a fürdôterület egy részletére
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P Á L Y Á Z A T
Szada község Önkormányzat
jegyzôje

2111 Szada, Dózsa György út 88.  Tel.:  28/503-065,  Fax.: 28/503-066

Szada Község Önkormányzata háziorvosi és védônôi körzet
bôvítésérôl döntött 2005. szeptember 05-i ülésén.
Az állásokat 2006. január 01-tôl kívánja betöltetni. 

Háziorvosi körzet
A pályázat meghirdetô szerv neve, címe:
Szada Község Önkormányzata
2111 Szada, Dózsa György út 88. 

Munkahely és munkakör megnevezése
II.  Újonnan kialakított háziorvosi körzet (Szada II. sz. körzet) 
● alapellátási feladatok ellátása vállalkozói formában
● vegyes háziorvosi körzetben (közös rendelôhasználattal)
● területi ellátási kötelezettséggel
● hétközi készenléttel 

Pályázati feltételek:
● 18/2000. (II.25.) Korm. r-ben elôírt feltételek és a 4/2000.

(II.25.) Eü. M. r-ben elôírt feltételek megléte
● büntetlen elôélet, 3 hónapnál nem régebbi erkölcs bizonyít-

vány
● végzettségrôl szóló okiratok hiteles másolata
● részletes önéletrajz
● MOK tagság igazolása 

Juttatások, egyéb információk:
● Az állás 2006. január 01-tôl tölthetô be
● szolgálati lakást biztosítani nem tudunk
● pályázat benyújtása: Vécsey László polgármester 

2111 Szada, Dózsa György út 88.
● pályázat beadási határideje: 2005. október 21. (péntek)

Védônôi körzet
A pályázat meghirdetô szerv neve, címe:
Szada Község Önkormányzata
2111 Szada, Dózsa György út 88. 

Munkahely és munkakör megnevezése
II. védônôi körzet Szada
● Új induló védônôi körzet

Pályázati feltételek
● szakirányú felsôfokú végzettség
● „B” kategóriás jogosítvány
● végzettséget igazoló okirat hiteles másolat
● 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány
● részletes önéletrajz

Juttatások, egyéb információk
● bér Kjt. Szerint
● szolgálati lakást biztosítani nem tudunk
● a kinevezés határozatlan idôre szól 
● állás 2006. január 01-tôl tölthetô be
● pályázat beadási határideje: 2005. október 21. (péntek)
További információ kérhetô: 
2111 Szada, Dózsa György út 88. T.: 28/503-065
Polgármestertôl és Jegyzôtôl
S z a d a, 2005. szeptember 16.

Tisztelettel: Jámbor Lajos jegyzô

B U R S A H U N G A R I C A
Szada község Önkormányzat Képviselô-testülete 2005.
szeptember 5-én megtartott ülésén ismét csatlakozott a
Bursa Hungarica Felsôoktatási Önkormányzati Ösztön-
díjrendszerhez.
A pályázattal kapcsolatos információk részletesen
megtekinthetôk a www.szada.hu honlapon, ill. a Polgár-
mesteri Hivatalban. A pályázathoz szükséges adatlapok
is letölthetôk a honlapról, vagy személyesen átvehetôk a
Polgármesteri Hivatal jegyzôi irodájában.
A pályázatok benyújtásának határideje: 2005. október 31. 

TÜDÔSZÛRÉS
Tisztelt Szadai Lakosok!
Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgá-

lat Pest Megyei Intézetének Epidemiológiai Osztá-

lya kötelezô tüdôszûrô vizsgálat elrendelésérôl ha-

tározott 2005. évben is. 

A 30 év feletti lakosság körében kötelezô a

tüdôszûrô vizsgálat elvégzése. Nem kell részt ven-

nie a vizsgálaton azoknak a személyeknek, akik

egy éven belül ilyen vizsgálaton részt vettek, illetô-

leg azoknak, akik tüdôgondozó intézetben gyógy-

kezelés alatt állnak.

SZADÁN A VIZSGÁLAT ELVÉGZÉSÉRE 
A KÖVETKEZÔ IDÔPONTOKBAN KERÜL SOR:

Október 24. Hétfô 12-18 h

Október 25. Kedd 8-14 h

Október 26. Szerda 12-18 h

Október 27. Csütörtök 8-14 h

Október 28. Péntek 8-14 h

MARIKÁNÁL
Extra minôségû import gyermek és felnôtt-
ruha árusítás Szadán a közösségi házban
(volt Varroda) 2005 szeptember 30-án
pénteken 830–1400-ig.
Szuper divatos árukészlet érkezett!!!
Illatszerek 20-40%-al olcsóbban
kaphatók. 
Tel.: 06-70-210-6689.
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MÛVÉSZETI CSOPORTOK:
1. Színházikó színjátszó csoport  
(kisiskolásoknak)
Foglalkozások ideje: hetente 1x2 óra 
Vezeti: Buzogány Márta színmûvésznô
Részvételi díj: -
2. Klasszikus Tánciskola kezdô csoport
(gyermek és ifjúsági)
Foglalkozások ideje: 8 alkalom, 
hetente 1x1 óra 
Részvételi díj: 5000 Ft/tanfolyam
3. Népi mesterségek mûhelye (családi)
(szövés, fonás, nemezelés, hímzés, bôr-
munkák, fafaragás)
Foglalkozások ideje: két hetente 1x3 óra,
szombaton 14-17-ig
Mûhely vezetô: dr. Dulay Sándorné 
Részvételi díj: 200 Ft/alkalom/fô családi
belépô: 400 Ft/alkalom

MOZGÁS – EGÉSZSÉG:

1. Játékos óvodás torna (3-6 évesek)
Foglalkozások ideje: hetente 1x1 óra
Elsô találkozás október 7. 16 órától 
Vezeti: Wertán Kinga
Részvételi díj: 1200 Ft/hó
2. „Kenderkóc” gyerekjátszó klub (1-3
éves gyerekeknek)
Foglalkozások ideje: heti 1x2 óra
Elsô találkozás október 5. 10 órától
Vezeti: Juhászné Zsóka, és a szülôk
Részvételi díj: -
3. Baba-mama torna 
(anyukák és babák 1 hónapos kortól)
Foglalkozások ideje: hetente 1x1 óra, 
Elsô találkozás október 6. 1030 órától
Vezeti: Wertán Kinga
Részvételi díj: 1400 Ft/hó
4. Várandós torna 
Foglalkozások ideje: hetente 1x1 óra
Elsô találkozás október 6. 1030 órától 
Vezeti: Wertán Kinga
Részvételi díj: 1400 Ft/hó
5. Intim torna (Kriston módszer alapján -
vezeti Wertán Kinga) 
Tájékoztatás, jelentkezés szeptember 
27-én 17 órakor a Faluházban
6. Nôi kondicionáló torna
Foglalkozások ideje: hetente 2x1 óra
Elsô találkozás október 4. 18 órától 
Vezeti: Wertán Kinga
Részvételi díj: 3000 Ft/bérlet 

KLUBOK, KÖRÖK:

1. Nyugdíjas klub
Foglalkozások ideje: hetente 1x2 óra 
Vezeti: Kiss Andrásné
Részvételi díj: -
2. Tini klub (7., 8. osztályosoknak)
Foglalkozások ideje: hetente 1x2 óra 
Vezeti: Juhászné Zsóka
Részvételi díj: -
3. Önismereti Mûhely – Klub (tizenéve-
seknek)
Foglalkozások ideje: hetente 1x2 óra, 
csütörtökön 18-20-ig
Vezeti: Szabó András (Kapocs
Ifjúságsegítô szolgálat) és 
Juhászné Zsóka
4. Diákpince – Klub (fiataloknak)
Programok csütörtökön, pénteken és
szombaton.
Vezeti: Bánáti Vanda, Szilágyi Fanni
5. Világjárók Klubja (korhatár nélkül)
(vetített képes utazások, élménybeszá-
molók)
Foglalkozások ideje: havonta 1 alkalom
Házigazda: Juhászné Zsóka

ÁLTALÁNOS 
TUDNIVALÓK:

A Faluház ôszi ajánlatában lévô csopor-
tokba 2005. szeptember 1. és 30. között
lehet jelentkezni, naponta 10-18-ig, telefo-
non, vagy személyesen. A részvételi díjak
befizetését az elsô foglakozásokon kérjük.
A csoportok elindításához minimum 8 fô
jelentkezése szükséges.
Az elsô foglalkozások ideje október má-
sodik hete lesz.

Mindenkit szeretettel várnak:

A Faluház dolgozói

PROGRAMAJÁNLÓ:

Október 7. 1730 Almárium sorozat 1.
Hagyományaink értékeink c. 
Hintalan László az Örökség Népfôiskola
alapítójának elôadása.

Október 19. szerda 18 óra Civil Ház
téma: Szada megújuló központja 
Vendégeink: Jánosi János fôépítész és
Szakács Barnabás tájépítész

2005 október 3. hétfô 16 óra 
Régi magyar sikerfilmek c. sorozat
I. „Halálos tavasz” 93’
Rendezte: Kalmár László
Fôszereplôk: Karády Katalin

Szörényi Éva 
Jávor Pál 
Somlay Artúr

A Nyugdíjas Klub tagjainak 
a belépés ingyenes

Bagolyvár Könyvtár

Szeptembertôl a külsô munkálatok elle-
nére újra megkezdôdtek a könyvtári órák
a Bagolyvár Könyvtárban!
Továbbra is szeretettel várjuk kedves régi
és új olvasóinkat a nyitvatartás alatt: 
hétköznap 10-19-ig.

Dr. Takács László ismét sok hasznos
könyvvel gyarapította állományunkat,
amit ezúton is köszönünk neki!

Falucskai Zoltán
könyvtáros

A FALUHÁZ ÔSSZEL INDULÓ 
KISCSOPORTJAI, TANFOLYAMAI



Bizonyára olvasóink között sokan ismerik már önkormányzati portá-
lunkat (www.szada.hu) Ismételten szeretném felhívni figyelmüket,
hogy a különbözô programokról, rendezvényekrôl küldjenek minél

több információt, hogy a portál naprakész legyen. (szada@telehaz.hu)
Örvendetes hír, hogy egyre több felhasználója van fórumunknak.
A fórumban polgármester úr is létrehozott egy topicot, ahol az önkor-

mányzat mûködésével kapcsolatban tehetik fel kérdéseiket. Alább né-
hány gyakorlati tanácsot találhatunk a fórum használatához.

A SZADAI PORTÁL FÓRUMÁNAK MÛKÖDÉSI SZABÁLYAI
Általában a fórumok használatáról (sajnos az internet használatára vo-
natkozó kifejezések nagy részére még nincsenek általánosan elfogadott
magyar kifejezések, ezért ezeket használom, némi magyarázattal kiegé-
szítve jelentésüket illetôen):
A fórum felépítése:
Topic (téma): a fórum „tetején” található hozzászólás, a címbôl és a
bevezetô hozzászólásból áll, ahol a topic létrehozója meghatározza a té-
mát, amirôl szeretne beszélgetni.
Hozzászólások: az összes többi bejegyzés.
Regisztráció: A fórumok vendégként is olvashatóak, hozzászólni viszont
csak bejelentkezett, regisztrált felhasználóként lehet. A regisztrációval
próbáljuk elkerülni, hogy a vicces kedvû felhasználók ne mások nevé-
ben írjanak hozzászólásokat. A regisztrációhoz mûködô e-mail (elektro-
nikus levél) címet kell használni, ahová egy linket kapunk
válaszként.(link = „lánc, kapocs” – az a más színnel kiemelt rész a szö-
vegben, ikon, vagy kép, ami fölé vitt egérmutatónk kézzé változik, majd
kattintás után „valamit csinál”. A linkek jelentik a kapcsolatot a
weboldalak között, melyek fizikailag akár a világ egészen távoli pontja-
in vannak elhelyezve.) A linkre kattintva aktiválhatjuk felhasználó ne-
vünket, a kattintás után már be tudunk jelentkezni a fórumba.
Nick, nick name: „becenév” : A felhasználói név, ami azonosítja a hozzá-
szólót. Lehet, hogy a valódi nevét használja az illetô, de az is lehet, hogy
meg akarja ôrizni névtelenségét és kitalál valami jól hangzó nevet ma-
gának. Nem illik azonban megtévesztô nick-et használni, ha valakit nem
Janics Natasának hívnak nem kéne janicsn becenevet választani...
Valami@ – a legtöbb fórumon lehetôség van levél küldésére: itt is. A @
elôtti rész egy linket tartalmaz az e-mail (elektronikus postafiók) cím-
mel, ha nem szeretnénk a többiek orrára kötni mondandónkat küldhe-
tünk magán (privát üzenet) levelet a kiszemeltnek.
Dátum: Na, ezen nincs sok magyarázni való, a hozzászólás idôpontját
tünteti fel. 
A fórumokhoz a „válasz” gombbal lehet hozzászólni.

MIT ILLIK EGY FÓRUMON?
Alapvetô szabály: semmi olyasmit ne írj le egy fórumon, amit néhány
száz ember elôtt nem mondanál be egy mikrofonba! (A helyzet ugyanis
hasonló, csak a néhány száz ember nem egy idôben tartózkodik ott.) 

A fórum moderált, ami jelen esetben azt jelenti, hogy a bejegyzés nem
azonnal jelenik meg, hanem a moderátor jóváhagyásával. Konkrétan: az
új hozzászólásról a moderátor értesítést kap, azt elolvassa, és ha a tartal-
mát elfogadja akkor engedélyezi. A hozzászólásokban szûrjük a vitát, be-
szélgetést lehetetlenné tevô provokatív, értelmetlenül gúnyolódó, trágár
vagy más módon sértô megnyilvánulásokat, illetve igyekszünk még na-
gyobb mértékben szûrni a gúnyneveket és a személyeskedéseket, sértege-
téseket.
A kérdésben az alábbi jogszabályokat tartjuk irányadónak:
Alkotmány – http://www.parlament.hu/alkotmany/alkotm.htm
Sajtótörvény – http://www.hullamvadasz.hu/ftpterulet/jog/torve-
ny/sajtotv.htm
Az elektronikus kommunikáció alaptételei (doc) –
ht tp ://www.hul lamvadasz .hu/f tpterule t/egyeb/koncep-
cio_20020619.doc
Fontos, hogy a moderálás célja nem az, hogy ne alakuljanak ki éles vagy

akár durva viták. A cél csupán az, hogy a vita helyét ne vegye át a pusz-
ta szitkozódás, egymás vagy közéleti szereplôk rágalmazása vagy az
öncélú trágárság . 
További íratlan szabályok, amit a fórumozók általában betartanak:
● Mielôtt elküldenél egy hozzászólást, olvasd el a témáról korábban írt

hozzászólásokat! 
● Ne küldj olyan üzeneteket, amelyek tartalma pusztán annyi, hogy

egyetértesz egy korábbi hozzászólással! 
● Ne nyiss minden áron új topicot, nézd meg hogy mondandód nem 

illeszkedik-e egy régebben nyitott témához. A cím legyen rövid és lé-
nyegre törô, alatta a hozzászólásban fejtsd ki bôvebben a véleményed. 

● Ne térj el a topicban megjelölt témától (off topic hozzászólás) 
● Hozzászólásod legyen hosszabb, mint amennyit az elôzô hozzászólás-

ból idéztél! · Személyes levélben írd meg válaszod, ha azt csak egy
embernek szánod! Hozzászólásodat a világon mindenütt olvashatják,
és a legtöbb embert NEM érdekli egy privát válasz. Ugyanakkor ne
habozz megírni, ha úgy véled, hogy mondandód érdekelheti a fórum
közönségét! 

● Ha véletlenül, rossz helyre vagy hibásan küldted el hozzászólásodat,
próbáld meg törölni! Ha erre nincs jogod, írj levelet a moderátornak
vagy adminisztrátornak! Ha ez sem megy, írj egy helyesbítô vagy 
bocsánatkérô hozzászólást! 

● Más hozzászólását nem törölheted. Ha úgy véled, hogy egy hozzászó-
lás törvénytelen, vagy sérti a fórum szabályzatát, hívd fel erre a mo-
derátor vagy az adminisztrátor figyelmét egy magánlevélben, de ne a
fórumon! 

● Ha hozzászólásodat nem látod viszont azonnal, akkor ne küldd el új-
ra - lehet, hogy pár perc múlva megjelenik. 

● Minél inkább felvállalod önmagad, annál hitelesebbek lesznek hozzá-
szólásaid. Ha lehet, ne free e-mail címet adj meg! Ha lehet, a saját ne-
veden fórumozz! Ne hazudj szakmádról, nemedrôl, korodról, családi
állapotodról és efféle információkról - inkább ne mondj semmit! 

● Ha elômoderált fórumra írsz, számolnod kell egy kis késedelemmel. 
● A moderátor vagy adminisztrátor átteheti hozzászólásodat más topic-

ba, ha az tartalma alapján inkább oda illeszkedik. 
● Hozzászólásod a moderátor vagy adminisztrátor indoklással vagy in-

doklás nélkül törölheti, ha az törvénytelen, vagy ütközik a fórum sza-
bályzatával. 

● Ha többször elôfordul, hogy a hozzászólásodat moderálni kell, akár ki
is tilthatnak egy fórum közösségébôl. 

● Ne írjál érzelemdús, személyeskedô leveleket, és ne válaszolj 
ilyenekre 

RÖVID A GYAKORLATI ÚTMUTATÓ:
1 Kell egy mûködô e-mail cím, amit a regisztrációhoz használunk. 
2. Bal oldalon a regisztráció feliratú dobozban bökjünk a REGISZTRÁ-
CIÓ gombra. 
3. Töltsük ki a kívánt adatokat (felhasználó név, jelszó stb.) 
4. Hamarosan postafiókunkba kapunk egy értesítést, amiben egy linket
találunk. Erre kattintva megerôsítjük a regisztrációt. 
5. Ezután a regisztráció ablakban kattintsunk a BELÉP gombra, adjuk
meg felhasználó nevünket és jelszavunkat. 
6. A fent ecsetelt szabályok figyelembe vételével használjuk a fórumot. 
Ne felejtsük el a jelszót!!! Elfelejtett jelszó esetén lehetôség van rá, hogy
a regisztrációnál megadott mail címre a program elküldje jelszavunkat.
LSZÓ gomb.) 

Zsolnai Péter
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■ 600 négyzetméteres fertôdi málnás Szadán 
bérbe kiadó vagy eladó! Tel.: 06 28 404-490

Fórum a Szadai Önkormányzati portálon
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A Alkotói Pályázat #2
Az augusztus 20-i eredményhirdetésen
elhangzottak szerint a bíráló bizottság
nem tudott rangsort állítani a rendkívül
szerteágazó mûvészi, szakmai alkotások
közt, ezért minden pályázót meghívott
egy ünnepélyes vacsorára.

A vacsora azonban további meglepeté-
sekkel is járt. Elôször is a meghirdetett ét-
terem az éppen zajló bérlôváltás miatt
nem üzemelt, így az utolsó pillanatban új
helyet kellett keresnünk. Szerencsére a
Borostyán Étterem a szokott biztonságá-
val és ízletes ételeivel most is a rendelke-
zésünkre állt.

A másik meglepetést a fellépô csoport
megjelenése jelentette, akik Kecsetkisfa-
ludon szerették volna elôadni színpadra
rendezett darabjukat, a halálba táncolta-
tott Csáki bíró lányának balladáját. Itt, a
Borostyán Étterem kerthelységében har-
minc szempár elôtt mutatták be igen ma-
gas mûvészi színvonalon a darabot min-
denki gyönyörûségére. Igazán kár lett
volna, ha nem láthattuk, nem hallhattuk
volna.

A harmadik meglepetést a fôszerkesztô
felkérése váltotta ki, mert minden pályá-
zótól kért a jobb megismerés érdekében
néhány bemutatkozó mondatot. Zöld Ági
és Nádas Péter egy-egy alkotásukat, he-
gedûszólót és novellát is adtak elô.

Többen megjegyezték, hogy milyen
nagy érték az, ha tizenévesek és jóval a
nyugdíjhatáron túli emberek jól meg tud-
ják érteni egymást, mint itt ebben a közös-
ségben.

A pályázat Vécsey László polgármester
elismerô szavaival záródott, s Oroszi Sán-
dor képviselô úr jelenléte is reménytkeltô
volt abban a tekintetben, hogy egy hason-
ló, alkotásra pezsdítô pályázat jövôre is
megjelenhet a 2111 Szada hasábjain.
Gratulálunk az alkotóknak!

WK
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Augusztus végén egy 30 fôs szadai csoport készült Erdélybe, a test-
vértelepülés, Kecsetkisfalud meglátogatására. A vendéglátók azonban
az utolsó napokban lemondták a meghívást a rájuk zúdult természeti
csapás miatt. Köztudott, hogy milyen károkat okozott Erdély szerte a
rendkívüli idôjárás. Kecsetet is és a központi települést, Farkaslakát
még inkább elöntötte egy máskor békés patak. A hirtelen óriásira duz-
zadt vizek házakat, utakat mostak el, s a leomlott házak bizony em-
beréletet is kioltottak. Ebben a helyzetben teljesen érthetô, hogy
Kecsetkisfalud számára nem a vendéglátás ideje következett, hanem a
helyreállítási munkáé és sajnos a gyászé is.

A szadai küldöttség nem utazott tehát el, helyette gyûjtést szervez-
tek. Két fiatalember, Simon László és Végh Sándor vállalta, hogy egy
teherautóval kiviszik az összegyûlt értékeket, a gyorssegélyt a
Kecsetieknek. Az önkormányzat, a Szadáért Alapítvány és a Szociális
Alapközpont szervezésében 220 kg takaró és ruhanemû, 400 kg
élelmiszer és tisztítószer, 150 000 Ft önkormányzati és 100 000 Ft
lakossági támogatás gyûlt össze. Ôk korábban még nem jártak arra,
így érdekes benyomásokat szereztek Erdélyrôl. Útjukról, tapasztalata-
ikról így számoltak be:

Szeptember 9-én indultunk és 10-én már haza is tértünk. Éppen csak ott
aludtunk és fordultunk is vissza. Az összegyûjtött élelmiszereket: sót, cukrot,
lisztet, száraztésztát, ásványvizet, tisztítószereket, fertôtlenítôszereket, ruhane-
mûket, takarókat elôzô nap elvámoltattuk itt Vácott. A határon azonban mégis
rengeteget kellett várakoznunk, közel 5 órát, mert a teherautókat igen szigorú-
an ellenôrzik a román határôrök. Sok papírmunka, pecsét és némi szerencse kel-
lett hozzá, hogy végül a sok kisebb tételbôl álló segélyszállítmány átjusson.

Odaát három nagyvárost is érintettünk, Nagyváradot, Kolozsvárt és Ma-
rosvásárhelyt. Elôzetes félelmeink és elképzeléseink szerencsére nem váltak va-
lóra. A városok rendezett képet mutattak, Marosvásárhely belvárosa kimondot-
tan szép és az utak sem olyan rosszak, mint amilyenre számítottunk. Akadnak
persze rossz, kátyús részek is, de összességében kellemesen csalódtunk. 

Érdekes volt, hogy egész Erdélyben háromféle pénz van forgalomban. A lej
mellett használják a forintot és az eurót is. Ezeket át sem kell váltani, minde-
nütt elfogadják, sôt van, ahol mindhárom pénznemben ki vannak írva az árak. 

Éjszaka érkeztünk meg a sötétbe borult Kecsetkisfaludba, sok helyen elvit-
te az ár az út melletti villanyoszlopokat is. Vendéglátónkat felkeltettük, s 
aztán hosszan beszélgettünk még velük. 

Reggel korán keltünk, nézelôdtünk, fényképeztünk. Szörnyû látvány tárult
a szemünk elé. Ahol valamikor aszfaltos út volt, ott most kráter tátongott. 

Elvittük a szállítmányt Farkaslakára, ahol bevételezték. A kecseti bíró, Pál
Árpád vette át a szadaiak ajándékát. Jó volt látni, hogy meglehetôsen sok 
rakomány érkezett már Magyarországról, talán érezték a székelyek, hogy
mégiscsak gondolnak rájuk a határ túloldaláról is.

A kecsetiek, ahogy a többi székely faluban is, otthon alig találnak munkát.
Még a nôk számára akad néha, mert mûködik egy varroda az egyik városban.
A férfiak azonban szinte kivétel nélkül átjárnak Magyarországra munkát vál-
lalni. A környék egyébként gondozott, legeltetnek, kaszálnak. Bár sokan ná-
lunk ragadnak, azaz telepednek végül le, azért a falu nem ürül ki, még új 
házakat is láttunk. A falu nem elmaradott, van villany, telefon és kábel-TV
szolgáltatás, vezetékes ivóvizük pedig az 1930-as évektôl, amivel közel 50 év-
vel megelôzték Szadát.

Az emberek nem voltak kétségbe esve. Tudomásul vették az újabb csapást és
elkezdték a helyreállítást. Nem kéregettek, nem alázkodtak meg, hanem emelt
fôvel viselték a megpróbáltatásokat. Vittünk számukra felajánlott pénzt is, azt
azoknak a családoknak adtuk át, akiknél a legnagyobb pusztítást végezte az ár. 

Itthon nem biztos, hogy tudjuk, nekik éppen mire van a legnagyobb szük-
ségük. A legjobb, ha pénzt tudunk küldeni, s ôk megveszik belôle azt, ami a
számukra a legégetôbb. 

A végsô tanulság, amit magunknak megfogalmaztunk, hogy látogatni kell,
nem szabad ôket magukra hagyni. Éreztetni kell, hogy gondolunk rájuk, hogy
számíthatnak ránk. Mennünk kell Erdélybe sûrûn! 

lejegyezte  WK

„Egy ház a Székelyföldért”
Segítsünk, hogy mindenkinek újra legyen otthona! Bikafal-
va, Farkaslaka, Hodgya, Malomfalva, Siménfalva lakóit érte
a legnagyobb kár Udvarszéken. Bikafalván egész utcasor
tûnt el a föld színérôl.
Keresünk közösségeket, magánszemélyeket, cégeket, akik a
fenti településeken egy-egy családi ház helyreállítási költsé-
geihez hozzá tudnak járulni.
Kérjük, aki csatlakozni kívánnak az akcióhoz, vegye fel ve-
lünk a kapcsolatot, telefonáljon: 1/3720-910
Katolikus Karitász – Caritas Hungarica
„Egy ház a Székelyföldért”
e-mail: office@caritas.org.hu Telefon: 1/3720910
Minden támogató megkapja annak a háznak a címét, fény-
képét, amelynek újjáépítésében segített.

Látogatás helyett segélyszállítmány
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Gyors segítség Pest megyébôl  
a székelyföldi árvízkárosultaknak 
Tisztelt Szerkesztôség!

Napjainkban számos forrásból értesülhetünk arról, hogy a
szokatlan idôjárási jelenségek hatalmas károkat okoznak
Európa-szerte. Az utóbbi hetekben Magyarországon ma-

gunk is tapasztalhattuk a folyamatos esôzés káros következmé-
nyeit.

Ennél is súlyosabb a helyzet azonban Romániában, ahol hetek
óta tartó megfeszített munkával küzdenek az árvízkárok helyre-
állításán. A rombolás minden jóérzésû embert adakozásra kész-
tet, illetve arra, hogy saját eszközeivel próbáljon meg segíteni a
bajbajutottakon. 

Pest megye lakossága különösen nagy megrendüléssel fogadta
a legutóbbi halálos áldozatokkal járó, székelyföldi árvizekrôl be-
számoló híreket. Hargita megye ugyanis Pest megye testvérme-
gyéje, s számos településnek vannak közvetlen kötôdései Hargi-
tai megyei falvakkal és községekkel. A kapcsolatok folyamatosak.
Ahogyan arról már beszámoltunk a testület augusztusban 80 tíz-
tizenhat év közötti hargitai gyermeket hívott meg táborozásra. 

A mostani árvízi katasztrófa gyors cselekvésre ösztönözte Pest
Megye Önkormányzatát. A képviselôk javaslatára, Szabó Imre
Pest Megye Közgyûlésének szocialista elnöke az augusztus 26-i
testületi ülésen bejelentette, hogy 5 millió forintos gyorssegélyt
utalnak át az árvízkárosult megye megsegítésére. Az elnök a köz-
gyûlés teljes egyetértése mellett saját hatáskörben döntött a tá-
mogatásról.
Budapest, 2005. augusztus 26.

Tisztelettel:
Ötvös Edina, sajtófônök

REÁL MEN’S
ÖLTÖNYHÁZ
Rendkívüli öltöny és télikabát vásár

Közvetlen gyári értékesítés!
Extra méretekben is!

BBuuddaappeesstt,,  XXVV..  RRáákkooss  úútt  7700..  
((SSzzeerreennccss  uu..  ssaarrookk))

Tel: 306-4010
Nyitva tartás: 10–18, szombaton 9–13.

ÖLTÖNY, ZAKÓ, 
PANTALLÓ CSERE
Behozott használt, szakadt, megunt, 

kihízott öltönyét beszámítjuk!

Ingek, nyakkendôk, övek, 
egyéb kiegészítôk.

MMÉÉRREETTRREE  IIGGAAZZÍÍTTÁÁSS

SZÔCS ÉS KAJTOR KFT.

ÉPÍTÉSZIRODA
TELJESKÖRÛ ÉPÍTÉSZETI

TERVEZÉS, TANÁCSADÁS

2111 Szada, Jókai u. 62.

Telefon: (28) 407-256

Mobil: (20) 936-2718

S Z Ô L É S Z E T I  E G Y E S Ü L E T

Megalakultunk!!!
2005. augusztus 26-án 17 órai kezdettel a Szadai Bor Egyesület tag-
jai alakuló közgyûlést tartottak a volt varroda épületében és meg-
alakították a „Szada Kiskert Tulajdonosok Szôlészeti Egyesület”-et.

Alapító tagok: Antal Jenô, Andrási István, Czibere Imre, Hódos
Sándor, Korponai Károly, Molnár (Kami) László, Marek Károly,
Paulovics László, Suhajda István, Surányi János, Szabó György,
Vágó Ferenc.

A közgyûlés jelenlévô tagjai egyhangú szavazással megválasz-
tották a tisztségviselôket:
● Elnök: Suhajda István,
● Titkár: Marek Károly,
● Gazdasági vezetô: Hódos Sándor, 

A megalapított Egyesület alapító okiratának kidolgozása jelen-
leg folyamatban van.

Az Egyesület célja: Szada község többszázéves hagyományát,
szôlô és borászati valamint gyümölcstermelô kultúrájának fej-
lesztése, a különbözô rendezvényeken való részvétel pl. borbál
és borverseny, fôzôverseny szervezése stb.

A fenti alapötlet megalkotói elsôsorban Hódos Sándor, Suhajda
István, akik sok szakmai segítséget kaptak Czibere Imre önkor-
mányzati képviselôtôl és Petrák Árpád alpolgármestertôl.

Az alapító tagok az Egyesület létrehozásával erôsíteni kívánják
a szôlô, bor és gyümölcs kultúra széles palettáján Szada község
jó hírnevét.

Az Egyesület nyitott, aki úgy látja, hogy köztünk a helye, szí-
vesen várjuk jelentkezését.

Vágó Ferenc
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Mit fôzzünk?
Felhívás!
Kérjük mindazon szadai
lakosokat (fiatalokat,
szépkorúakat), akiknek
birtokában van vagy em-
lékeznek még – majdnem
elfelejtett – étel, ital re-
ceptekre,  legyenek szíve-
sek azokat leírni és elküldeni címünkre vagy részünkre szemé-
lyesen átadni. Adott esetben, ha telefonon felhívnak bennünket,
szívesen elmegyünk érte, sôt megbeszéljük az esetleges szakmai
fortélyokat az étel, ital elkészítéséhez.
Mindezzel szeretnénk Szada fôzési hagyományait feleleveníteni,
ápolni, azokat különbözô fôzôversenyeken hasznosítani. A leg-
jobb recepteket a havonta megjelenô helyi újságunkban
„Fôzôsarok” c. rovatunkban mindenki részére meg szeretnénk
jelentetni. Megfelelô számú recept összegyûjtése esetén kis füzet
kiadását tervezzük.
A fentiekhez kérjük szíves segítségüket. 
Fáradozásaikat megköszönve
Tisztelettel: 
Hódos Sándor 2111 Szada, Béke u. 11. Tel: 404-553
Suhajda István 2111 Szada, Ezredes u. 3. Tel: 407-144

Eleink ételeibôl #1
A 2111 Szada címû lap Alkotói Pályázatára gyûjtötte össze a
Nyugdíjas Klub, lejegyezte: Kissné Tóth Zsuzsa (1. rész)

SZEGÉNYEK LEVESE
Hozzávalók: 10 dkg zsír, 1 fô vöröshagyma, 2 gerezd fokhagy-
ma, szalonnabôr, 5 szem krumpli, ôrölt pirospaprika, bors, 
20 dkg laskatészta (nagy kocka)
Készítés: A zsíron a finomra vágott hagymát megfuttatjuk, le-
húzzuk a tûzrôl, hozzáadjuk a fokhagymát, a pirospaprikát és
kb. 2 liter hideg vízzel felöntjük. Beledobjuk a szalonnabôrt, a
kockára vágott krumplit, amikor már majdnem puha a krumpli,
beledobjuk a tésztát, puhára fôzzük, ha kell sózzuk, borsozzuk.

SAVANYÚ KRUMPLIFÔZELÉK
Hozzávalók: 1 kg krumpli, 2-3 db babérlevél, só, 10 dkg zsír, 
4 evôkanál liszt, fokhagyma, 1 kisebb vöröshagyma, pirospapri-
ka, 1 evôkanál ecet.
Készítés: A krumplit kis kockákra vágjuk, annyi sós vízbe tesz-
szük föl, amely éppen ellepi. Beletesszük a babérlevelet, a hagy-
mát egészben. Ha megfôtt a krumpli, paprikás, barna rántással
berántjuk. A babért és a hagymát kivesszük, ha kell sózzuk, jól ki-
forraljuk, adunk hozzá ízlés szerint ecetet.
A fôzelékeket régen rántották, például a lencsét, zöldbabot, tököt,
szárazbabot, spenótot, kelkáposztát stb-t.
Voltak ételek, melyeket liszttel habartak, aludttejjel vagy tejföllel
pl. sóska- vagy a salátafôzelék.

DISZNÓVÁGÁSKOR
A sonkát és a csülköt füstölték. A többi hús egy részét úgy tartó-
sították, hogy lesütötték és a frissen kisütött zsírral leöntötték,
hogy levegô ne érje. Sem sót, sem fûszert nem tettek hozzá, majd
csak akkor, amikor felolvasztották. A zsírt ételkészítéshez hasz-
nálták. Töpörtyût is öntöttek le zsírral, az újkrumplihoz fölmele-
gítették, s így fogyasztották.

Szada és Székely Bertalan a TV-ben
Szeptember 11-én délután a Duna Tv Századunk címû mûsorá-
ban 50 évvel ezelôtt történt érdekességeket mutatták be, köztük
egy Szadához kapcsolódó híradófilm részletet is. 
1955. szeptemberében a Szépmûvészeti Múzeumban kiállítást
rendeztek Székely Bertalan festményeibôl, születésének 125. év-
fordulójára. Az errôl készült filmfelvételen láthattuk a kiállított
képeket és azt is, hogy a szadaiak 15-20 fôs küldöttsége is meglá-
togatta a kiállítást, mégpedig népviseletben. 

A rövid filmrészlethez a mostani mûsorban Pápay Zsolt, Szé-
kely Bertalan dédunokája, Sipos Sándor egykori résztvevô és
Boross Zsuzsa népmûvelô fûzött észrevételeket, magyarázato-
kat.

Külön érdekesség, hogy a TV mûsorra Vásárhelyi József tanár
úr Londonban élô testvére hívta fel bátyja, s rajta keresztül a
szerkesztôség figyelmét. 
Reméljük, sokan látták!

■ Gödöllôn, Antalhegyen 1000 négyzetméteres telken, 3
szintes házban 2-szer 100 négyzetméteres + 60
négyzetméteres öröklakás panorámával, körben teraszokkal, 2
beállós + 1 külön garázzsal eladó. Irányár: 39 millió Ft.
Telefon: 06-28-405-100

■ 1026 m2-es kertföld a Szadán a Diósban eladó. 
Tel.: 06-28-404-220.

■ Megbízható, precíz, középkorú nõ munkát vállalna a
délutáni órákban és hétvégén. Tel.: 06-70-294-5858

■ 1120 m2-es szántóföld Szadán a Négerföldön eladó. 
Tel.: 06-28-404-220.

■ Szadán a Présház út 19-ben lévô ház eladó. 
Tel.: 06-70-225-7929
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A besokallt kismama az alábbi tünetek közül választhat 
(akár többet is)
● komolyan eljátszik azzal a gondolattal, hogy a parkolási bír-

ságot leüli, mert eszményinek tunik 4 nap egy cellában a
gyerek/ek nélkül

● úgy érzi, rajta kívül mindenkinek jól alvó/jól szopó/jól
evo/egyedül játszó/jól nevelt… gyereke van, csak vele tolt ki
így a sors

● úgy érzi, hogy rajta kívül mindenki más meg tudja oldani a
gyerek szoptatását/ altatását/ nevelését/ etetését…csak neki
nem megy

● magából kikelve üvöltözik imádott csemetéjével, élete értel-
mével

● akár több napra és rendszeresen kerül olyan állapotba, hogy
még az sem jelentene számára semmilyen örömet, ha élete
párja fehér lovon, a LOTTÓ fonyereménnyel hitelkártyáján
érkezne haza, hogy legtitkosabb kívánságát is teljesíthesse

Ha azt érezzük, hogy anyaságunk határtalan élvezete helyett ha-
tártalanul ki vagyunk készülve nehéz meghatározni, s még ne-
hezebb megfogalmazni, hogy mivel is segíthetnének nekünk.
Ugyanígy, ha azt érzi egy férfi, hogy élete párja a gyerkôccel ott-
hon töltött idô alatt kifordult önmagából, sokszor tapasztalja,
hogy minden jó szándéka ellenére nem tud segíteni. Ugyanezt
érezheti a lányáért aggódó nagymama, vagy egy szomszédasz-
szony is, aki mondjuk a gyerekek szemszögébôl látja, hogy vala-
mi így nem jó, segíteni kellene.

A tünetek változatosak lehetnek, néhányat mellékelve lehet
látni „ízelítôül”. Az okok legalább ilyen változatosak. Néha tud-
juk ôket, de inkább nem, néha meg lehet ôket szüntetni, néha
nem. Ha azonban nem is vagyunk tisztában az édesanya életé-
vel, az ôt ért élményekkel, jellemével, személyiségével, s ugyan-
így nem tudunk mindent a gyerekrôl, a körülményekrôl, a gyer-
mekpszichológiáról, fejlôdéslélektanról, akkor is vannak
lehetôségeink. Akár édesanyaként van szükségünk segítségre,
akár mi akarunk segíteni egy édesanyának négy fô pontot kell

kiemelni.
Megértés, meghallgatás

Megerôsítés
Fizikai segítségnyújtás

Szellemi munka lehetôsége

Megértés, meghallgatás
Nehéz elhinni, de az az
édesanya, aki ilyen helyzet-

ben van, pontosan tudja,
hogy ez így nem jó, még vé-

letlenül sem kell neki elma-
gyarázni. A fejére olvasás, an-

nak sorolása, hogy szerintünk ô
mit rontott el, segíteni biztosan nem fog,

de nagy valószínûséggel még ront a helyze-
ten.
Ami segíthet: Meghallgatni! Az érzéseit, a

panaszait, anélkül, hogy megjegyzést fûz-
nénk hozzá. Ez iszonyú nehéz a férjeknek
úgy, hogy ne akarják megoldani a helyze-

tet, aki képes megtenni, az a legnagyobb
tiszteletet érdemli. Nem kell mindennel
egyetérteni, de ezeket a helyzeteket
most ne vitafórumnak tekintsük.

FÖLDMÉRÉS,
GEODÉZIA
HALÁSZY FÖLDMÉRÔ Bt.
10 éve a megrendelôk szolgálatában.
Cégvezetô: Halászy Gábor
25 éve a földmérés területén.

Telekrendezés: megosztások, egyesítések, határrendezés.
Épületfeltüntetési vázrajzok készítése.
Kitûzések: épületek, ipari létesítmények, 
nagypontosságú kitûzések, ipari berendezések beállítása.
Telekkitûzés. 
Közmûfelmérés. 
Szolgalmi jogi dokumentációk készítése.

!!Reklám ár: Szadán 1 db épületfeltüntetés 30.000,- Ft+Áfa!!

Cím: 2111 Szada, Nyárfa u. 30.
Tel/Fax: 06-28-404-219 Tel: 06-70-310-8808
E-mail: halasgeo@fotopixel.hu

Útmutató besokallt kismamáknak – kismamákhoz
Megerôsítés
Ez a legegyszerûbb, s mégiscsak az édesanyák töredéke kapja
meg. Egyszerûen meg kell mondani neki, hogy JÓ ANYA! Ami-
kor csak erre lehetôségünk van. Ennyit és nem többet.
Fizikai segítségnyújtás
Legyen ott a nagymama/férj/szomszédasszony/bárki más akár
csak egy órát, amíg az anyuka foglalkozhat mással. Ez sokszor
természetes, ha az édesanya valami nagyobb házimunkát szeret-
ne elvégezni, pedig nagyon szükség lenne olyan alkalmakra is,
hogy segítséget kapjon akkor, amikor mondjuk csak egyedül
akar sétálni, amire mondjuk 1-2 éve nem volt módja.
Szellemi munka lehetôsége
Az anyai hivatásnak természetes velejárója bizonyos életszaka-
szokban a folyamatos fáradtság, a soha teljesen el nem végzett
házimunka, a be nem fejezett dolgok tömkelege. Nemigen merül
fel egy édesanyában sem, annak kapcsán, hogy néha a gyerme-
kével üvöltözik, hogy valami olyan dologba fogjon, ami szellemi
tevékenységet jelent számára, teljesítményre sarkallja, esetleg
még sikerélményt is jelent. Errôl nagyon gyorsan a gyerek elpa-
terolására és az újra dolgozó anyára asszociálunk. De teljesen
más formák is szóba jöhetnek. Anélkül, hogy most az összefüg-
gésekrôl szó lenne, érdemes egy próbát tenni. Az az édesanya,
aki hetente két órában gyakorolja eredeti hivatását, és egy kicsit
többet fizet a gyerekfelügyelônek, mint amennyit keres, még
követendô példa lehet. Az, aki az Interneten kutakodik, majd a
gyerekeknek hasznos ötletekhez támogatókat gyûjt, szellemi
munkát végez, ami még egy egész közösségnek is hasznos lehet.
Furcsának tûnhet a saját gyerekeink mellôl más gyerekek mellé
menni kikapcsolódni, de mondjuk az, aki az Örömhír Táborban
segít, esetleg csak néhány órát, lehet ettôl tud utána otthon kicsit
többet adni magából.

Akár túlontúl egyszerûnek, akár nehezen megvalósíthatónak tû-
nik ez a négy pont, eggyel-eggyel érdemes próbát tenni. Segíthet.

Almásiné Simon Erika
mentálhigiénés hallgató      simone.szada@telehaz.hu

HALAS 
GEO
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Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy Beer Miklós me-
gyés püspökünk a közelmúltban új káplánt helyezett a gödöllôi,-
s így a szadai – egyházközségbe.

További szerencse, hogy Farkas László- korábbi káplánunk –
augusztustól a harmadik évét kezdhette meg ugyanitt, csak most
már Szecsôdi Péter plébános munkáját ketten segítik.
Köszöntsük szeretettel dr. Gyurkovics Istvánt!

Sz.A.: Meséljen nekünk eddigi életpályájáról!
Gyurkovics Isván: 1942-ben születtem Gyôrben, a szüleim
Gyôrszentmártonban éltek. Ezt ma Pannonhalmának hívják, a ko-
lostor alatti község ez. Oda jártam általános- és középiskolába.
1961-ben végeztem a bencés gimnáziumban. Pilótának készültem,
de az érettségi elôtt kiderült, hogy szemüveget kell viselnem és ab-

ban az idôben ez nem
tette lehetôvé, hogy va-
laki pilóta legyen.

Osztályfônököm rá-
beszélésére a Mûszaki
Egyetem gépészmér-
nöki karára jelentkez-
tem, ahová egy év ki-
hagyással fel is vettek
és 1967-ben végeztem
repülôgépész szakte-
rületen.

Visszamentem szüle-
imhez, Gyôrben dol-
goztam másfél évig s
utána kerültem Buda-
örsre, itt már a repülés-
sel foglalkoztam.

A Mûegyetemen
megismerkedtem egy
vegyész hallgató lány-
nyal, Évával és amikor

ô befejezte az egyetemet utánam két évvel, akkor összeházasod-
tunk. Albérletben kezdtük az életet Budapesten. 

Született két gyermekünk, született egy harmadik is, de ôt 
sajnos elvesztettük még pici korában. 

1992-ben egy Kurzílió lelkigyakorlaton vettem részt, amely
elég jelentôs esemény volt az életemben, mert teljesen más elkép-
zelések alakultak ki bennem. Ez az egész döntô mértékben hoz-
zájárult a papságomhoz.

Éva is részt vett ezen a lelkigyakorlaton és egy ilyen alkalmon,
ahol ô elôadást tartott, agyvérzést kapott, amibe aztán egy hóna-
pon belül belehalt.

Akkor már apósom is özvegy volt, velünk élt, ôt kellett gon-
doznom, cukorbeteg volt. Az állapotbeli kötelesség volt termé-
szetesen az elsô.

Akkor fölmerült, hogy akár pap is lehetnék, de a házasság gon-
dolatával is foglalkoztam.
Sz.A.: Mikor döntötte el végérvényesen, hogy a papi hivatást
választja?
Gyurkovics István: Mikor apósom meghalt, akkor egyik pap ba-
rátom felkereste az egyik püspököt, hogy van-e lehetôség arra,
hogy én pap legyek és ô azt mondta, nem javasolja, hogy egy
ilyen idôs ember papi pályán elinduljon.

Akkor én ebbe belenyugodtam, gondoltam, hogy az Isten így
akarja,  de nem így akarta, mert egy másik pap barátommal ösz-
szefutottam, aki kérdezte, hogy akarok-e menni. 

Új káplánunk bemutatkozik
Ô szervezett egy beszélgetést a Beer Miklós püspök atyával,

aki azt mondta, hogy nem lehetetlen, ô 3-4 évet gondolt a tanul-
mányoknak. Rengeteg vizsgát kellett letenni a szentelésig. Hat-
van éves fejjel nekiláttam tanulni, nem volt könnyû. 

Minden idômet a tanulásra fordítottam két fiam, a munka és a
háztartás mellett. 

Eljött a nagy nap, 2005. június 18-a, amikor odaállhattam a püs-
pök atya elé, hogy fölszenteljen.
Sz.A.: Vannak-e elképzelései hivatásában a jövôt illetôen?
Gyurkovics István: Én mindent elvállalok, amit a tehetségem,
korom és erôm megenged. Nincsenek külön elképzelt irányvona-
laim, ahol szükség van rám, ott megpróbálok helytállni.
Sz.A.: Mit választott papi jelmondatául és miért?
Gyurkovics István: „Akik az Istent szeretik, azoknak minden a
javukra válik.”

Nagyon sok mindent átéltem az életben, elvesztettünk gyerme-
ket, édesanyám gyilkosság áldozata lett, feleségem szinte az
egyik pillanatról a másikra hagyott özvegyen, de semmire sem
mondhatom, hogy nem vált a javamra. 
Sz.A.: Néhányszor már misézett községünkben. Milyennek lát-
ja ezt az egyre bôvülô közösséget?
Gyurkovics István: Engem nagyon meglepett, hogy ilyen sok fi-
atal van egy ilyen község vallásos közösségében. Nem voltak
ilyen irányú tapasztalataim és ezért külön örülök, hogy az iskola
vége felé, a házasélet elôtt ilyen sokan együtt tudnak imádkozni.

Szekeres Alíz
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Az  ÖRÖMHÍR  tábor  a  nyár  folyamán
három  héten  át  fogadta  az  általános  is-
kolás  gyermekeket  és  tinédzsereket.  A
tábor  munkatársi  közössége   szeptember
9-én, pénteken  este  tartotta   a  szokásos
tábor értékelô  megbeszéléssel egybekö-
tött   baráti  találkozóját.  Az eseményen    -
a  korábbi  évekhez  hasonlóan -  idén  is
megjelent  Vécsey  László  polgármester
úr.   Meghívásunkat  örömmel  fogadta
idén  is, s  a   késô  esti  idôpont  ellenére
rövid  idôt  velünk  töltött  kedves  felesé-
gével  együtt.  

Polgármester   úr  tájékozódott  az  el-
múlt  táborozás  minden  részletérôl  és
megköszönte a  munkatársaknak  önzet-
len szolgálatukat,  egyben  elmondotta,
hogy  a  Képviselô  Testület  nagyra  érté-
keli  az  évek  óta  töretlen  táborozás  lehe-
tôségét  a  gyermekeknek. Két  kérdést
tett  fel,  amelyekrôl  jelenlétében   beszél-
gettünk.  

Egyik  kérdése  az  volt,  vajon  mi  az
oka,  hogy  csökken  az  önkéntes  munka-
társak  száma,  s   hogyan  lehetne  ezen
javítani?  A hétéves  tapasztalat  azt  mu-
tatja,  hogy  van  egy  munkatársi  mag,
amely  évrôl  évre  kitartóan,  hûségesen
részt vesz  a  munkában.  Ugyanakkor  ör-
vendetes az  is,  hogy  sok  középiskolás
korú  fiatal  fordul  meg  segítôként,  de
csak  egy-egy  nyáron. Ôk  személyes
meghívások  alapján  kerülnek  a  táborba.
Barátok,  barátnôk  egymást  bíztatják,
hogy  vegyenek  részt  együtt  a  közös  tá-
borozásban.  Közülük  is  kerülnek   ki
„törzsgárda-tagok”,  de  nem  ez  a  jel-
lemzô.  Néhány  olyan  szülô  is  megfor-
dult  munkatársként  az  évek  során,  aki-
nek  a  gyermeke  a  táborozásban  részt-
vett  éppen  azon a  nyáron.   Az  idônként
elôadódó  munkatárs  hiány  nem  veszé-
lyezteti  a  tábor  megtartását,  csak  az
idôtartamát.  Vagyis   egy-egy  táborozó
kevesebb  napot,  hetet  tölthet  a  tábor-
ban,  ha  nincs  megfelelô  számú  munka-
társi  gárda.  Imádkozunk  azért,  hogy  Is-
ten  minden  évben  rendeljen ki  annyi
munkatársat,  amennyire  éppen  szükség
van.  Nagyon  jó  együttmûködés  alakult
ki  a  helyi  Szociális  Alapszolgáltatási
Központtal.  Reméljük,  hogy  a  jövôben
is  számíthatunk  egymásra  a  szervezés-
ben  és  a  táborozás  lebonyolításában.
Bátorítjuk  a  szülôket,  nagyszülôket  és
minden  érdeklôdô  szadai  és  vidéki  la-
kost,  hogy  vegyenek   részt  a  gyermekek
között  folyó   munkában.  

Polgármester  Úr  másik  kérdése  az
volt,  hogy  milyen  észrevételeink,  javas-
lataink,  kéréseink  vannak  az  esetleges
hiányosságok  megszüntetésére.  Öröm-
mel  számoltunk  be  és  köszöntük  meg

az  Önkormányzatnak,  hogy  a  Székely
kert  megújulva,  tisztán,  kitakarítva  vár-
ta a  tábornyitást.  Szeretnénk  újból  meg-
köszönni  a  falu nyilvánossága  elôtt is,
hogy  a  2005-ös  évben  a  táborozás  min-
den  tárgyi  feltétele  biztosítva  volt  a
Székely  kertben az  Önkormányzat
részérôl.  Elhelyezésre  került  az  ott  meg-
húzódó  hajléktalan  személy.  Lebontásra
került  a  régi,  kopott  illemhely  és  rak-
tár.  Új  világítást  kapott  a  kert.  Az  épü-
letet  kívülrôl  lemeszelték,  a  tetôt  kijaví-
tották,  a WC-t  üzembiztos  állapotba  he-
lyezték.  A szemétszállítás  rendszeresen
megtörtént.   A Meseház  Óvoda  a  helyi-
ségeit   rendelkezésünkre  bocsátotta  és
mi  is  rendben  visszaszolgáltattuk.  Az
Önkormányzat  550  ezer  forintos  támo-
gatása   segítségünkre  volt  abban,  hogy
a  munkatársak  étkezését  biztosítsuk,  il-
letve  számos  szadai  család  kedvezmé-
nyes  részvételi  díjat  fizessen.  (Hasonló
tábor  más  településeken  tíz-tizenket-
tôezer  forintba  kerül. Itt egy-négyezer
forintot  fizettek  a résztvevôk.)  Kértük  a
polgármester  urat,  hogy  tolmácsolja  az
ÖRÖMHÍR  tábor táborozóinak  és  mun-
katársainak  köszönetét  a  mindenre  ki-
terjedô  és  teljeskörû  elôrelátó  gondosko-
dásért  Szada Község  Képviselô  Testüle-
tének.  Kérjük,  hogy  a  jövôben  is  hason-
ló  támogatást  legyenek  kedvesek  bizto-
sítani,  amennyiben  lehetséges.  

Imánkba  foglaltuk  hálánkat,  és  az  Úr
Isten áldását  kértük  a  további,  jövôbeni
gondoskodásért  is.   

Séllei  András 
táborvezetô 

GYÛJTÉS  A „DUNNÁS  
GYEREKEK” –  NEK
A szociális  munkás  szakemberek  azokat
a  gyermekeket  nevezik   „dunnás gyere-
kek”-nek,  akik  télvíz  idején  csak  akkor
nem  fáznak  otthonukban,  amikor  a  jó
meleg  dunna  alatt  lehetnek.  Hogy  hány
ilyen  gyermek  él  Magyarországon,  azt
nem  tudjuk.  De  idén   is  segíteni  szeret-
nénk  azoknak,  akiket   a  Baptista  Szere-
tetszolgálat  közremûködésével  elérünk
a  közeljövôben  Szabolcs-Szatmár-Bereg
Megyében.   Számukra  gyûjtjük  a   feles-
legessé  vált,  de  jó  állapotban  lévô  fa-
és  széntüzelésû  kályhákat, hordozható
cserépkályhákat,  tûzhelyeket  (sparhel-
dokat),  gáztûzhelyeket,  gázpalackokat,
ágynemûket  (meleg  plédeket,  takaró-
kat,  dunnákat,  párnákat). Idôpont
egyeztetés  az  adományok  leadására  az
alábbi  személyeknél:   

Baranyi  László Tel.: 404-407  
Pálinkás  Ibolya Tel.: 404-618.  

DR.  KÖRPÖLY  KÁLMÁN:
NÉVTELEN  HÔSÖK
Könyvajánló
Nagyon  sok -  szinten  minden -  múlik  a
nôkön,  az  anyákon.  Gyökössy  Endre
mélylélektankutató  lelkész   megállapítá-
sa  szerint „A gyökértelenné  vált,  mély-
ségekbe  bukott  vagy  eltévedt  emberek
lelki  analízise,  vizsgálata  szinte  kivétel
nélkül  azt  mutatja,  hogy  vagy  nem  volt
édesanyjuk, vagy  az  anyjuk  nem  volt
édes,  vagy  abban  a  nôben,  aki  ôket  vi-
lágra  hozta,  sose  tudták  meglátni,  sze-
retni  és  tisztelni  az  anyát.  És  ez  által
életük  egyik  legfôbb  gyökérzete  nem
fejlôdött  ki.”

Dr.  Körpöly  Kálmán évtizedeken  át
volt  a  szadai  református   gyülekezet  lel-
kipásztora.  A közelmúltban  jelent  meg
ismét  „Névtelen  hôsök”  címû,  47 olda-
las   kis  könyvecskéje.  A szerzô  így  ajánl-
ja  írását  az  olvasó  figyelmébe:
„Ebben  a  könyvben  az  édesanyákról  és
a  nagymamákról,  a  mindennapok  név-
telen  hôseirôl  szólnak  azok  az  életké-
pek,  amelyek a  Reformátusok  Lapjában
jelentek  meg  hosszú évek óta.  Minden,
amit  leírtam,  szívembôl  fakadt,  és  re-
mélem,  hogy  olvasóim  szívében  emlé-
kek  ébrednek a  legdrágább  asszonyról,
az  édesanyáról,  és  bizonyára  a  nagy-
anyáról  is.  Ne  csak  anyák  napján  gon-
doljunk  rájuk,  hanem  mindennap.  Ki-
mondhatatlanul  sokat  köszönhetünk  ne-
kik,   Isten  után  a  legtöbbet.”

A könyvecske  ára:  190  Ft.  Kapható
Budapesten  a  protestáns  könyvesboltok-
ban.  Megrendelhetô  telefonon  Séllei
Andrásnál:  28,  404-556.

-s  -a 

KÖSZÖNET NYILVÁNÍTÁS
A Tábor  Alapítvány  köszönetet  mond  a
lakosságnak  a  2003.  évi  személyi  jöve-
delemadó  1  %-ának  felajánlásáért.   2004.
októberében  érkezett   a  számlánkra
202.401  Ft.   Ezt  az  összeget   a  2005.  évi
ÖRÖMHÍR    tábor  költségeire  és   az  ala-
pítvány  mûködési  kiadásaira  használtuk
fel. 

Alapítványunk folyamatosan mûködik.
Szívesen  fogadjuk  a pénzadományokat,
valamint  a  személyi  jövedelemadó  1  %-
ának  felajánlását.  Befizetési  csekket  az
Alapítvány  címén  kérhet:   Tábor  Alapít-
vány  Szada  Székely  B. u.  37.      

Pálmai  Zoltánné 
kuratóriumi titkár  

Pálinkás  Ibolya
kuratóriumi elnök 

Az ÖÖÖÖRRRRÖÖÖÖMMMMHHHHÍÍÍÍRRRR Munkatársi  Közösség  hírei
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Elsô Szadai Spottábor 
2 0 0 5 .  A U G U S Z T U S  2 2  –  2 6 .
Nagy tervekkel szervezôdött a tábor, de a gyerekek lelkesedése még ezt
is felül múlta. Ezért szeretném megosztani Önökkel az elsô Szadai Sport-
tábor élményeit.

Szüksége van a mai gyerekeknek a szabadidô okos, hasznos és egész-
séges eltöltésére. Ez, és a gyermekszeretet késztetett beindítására.

Vezérfonal a szülôk tehermentesítése, a súlyos anyagi áldozat elkerü-
lése és az élményadás volt. A tábor önköltséges áron szervezôdött, de
akinek ez is gondot jelentett, annak sem kellett otthon maradnia anyagi
okok miatt.

Sportos napi életünkbe belefért kirándulás (Zsuzsa néni vezetésével),
játék, sor-, és csapatverseny. Hogy nyakon felül is edzésben maradjunk,
érdekes szellemi totók, kérdések váltogatták egymást. Igazi sikert az
„ország-város” játék aratott. Olyan táborozó is akadt, aki este a földraj-
zi atlaszt bújta, hogy másnap többet tudjon.

Sokat nevettünk, kreatív tárgyakat alkottunk. Batikoltunk, gyöngyöz-
tünk karkötôt, és nyakéket, szalvéta- technikával készítettünk képet, vá-
zát, könyvjelzôt. Mély nyomott hagyott mindenkiben az uszoda látoga-
tása.

Bôséges tízórait, és uzsonnát a Zsuzsi boltból hoztunk, mindig frissen
összekészítve Ebédelni az Arany Bika étterembe jártunk, ahonnan min-
dig tele hassal mentünk tovább. Nem rémített esô, zivatar, behúzódtunk
a Varroda épületébe, és ott folytattuk mozgalmas életünket. Sokszor
késô délutánig maradtunk, s még akkor sem szívesen indultak haza a
gyerekek!

A tábor végén kértem, írjanak pár sort az élményeikrôl. Ezekbôl, vala-
mint Fné Fülöp Hajnalka szülô levelébôl idézek. Ezek a sorok minden-
nél jobban beszélnek. 
Fruzsi 9 éves:
„Jó volt ez a tábor! Remélem jövôre is lesz! Nekem ez a tábor tetszett a
legjobban, pedig én 6 táborban jártam” 
Anita 9 éves:
„Tetszett a tábor. Fôleg amikor úszni mentünk kedden. Az volt a jó,
hogy sokat kézmûveseztünk. A kirándulások jók voltak.” 
F-né F. H. édesanyja:
„Kedves Judit és Zsuzsa! Köszönjük az egész heti munkát, illetve termé-
szetesen az elôkészítést, a sok szervezést, együttgondolkodást, aggódást
és megoldást! Nagyon jól érezték magukat a gyerekek, és persze emiatt
mi, szülök is nagyon örültünk. Marci este nem feküdt le addig, amíg
meg nem írta a beszámolót. Ez sokat elmond nekem, mert a kamaszok
nem adják könnyen a szorgalmunkat.

Fruzsi az egy napos sztrájkot követôen már jó kedvûen járt. Az úszó-
tábor, kiránduló tábor, sporttábor sem volt olyan jó mint ez! Ezt ugye Ô
írta és ez komoly fegyvertény, hisz azokat a táborokat sok-sok ezer forin-
tért szervezték, szuperül felszerelt helyeken, fizetett pedagógusokkal,
„válogatott gyerekanyagból”. A szívet és a lelket Ti extraként nyújtottá-
tok: ettôl lett remek ez a tábor!” 
Bogi 13 éves:
„Úgy össz-vissz tetszett a tábor, fôleg a kézmûves dolgok. Bár amikor az
usziban voltunk, csak pancsikoltunk, és jobb lett volna, ha versenyt
úszunk. Lehet, hogy a kicsik nem bírták volna” 
Szandi 13 éves:
„Nagyon tetszett az egész hét. A „tanáraink” nagyon türelmesek voltak
velünk. Fôleg szegény Judit! Mi mindig csináltunk valami csínyt, példá-
ul az ebédlôben szinte mindig kiöntötte valaki a vizet. Nekem a jó és a
rossz része is tetszett. Köszönöm, hogy itt lehettem.”
Márton 15 éves:
„Nekem tetszett a tábor, de lenne javaslatom jövôre: tartson tovább a tá-
bor, délután meg 1-1,5 órával és legyen biciklizés jövôre. Nagyon jól
éreztem magam, ha lesz jövôre is, biztos eljövök.” 
Minden  résztvevônek köszönöm az együtt töltött hetet! 
Jövôre találkozunk?! 

Szeretettel  Balázs Judit

András-napi 
kosárlabda-torna
Szadán
A SZADAI SZÖCSKÉK ELSÔ NYILVÁNOS BEMUTATKOZÁSA

A Szadai Szöcskék kosárlabda-csapata kihívta a Józsai Mihasz-
nák és a Gyöngyösi Csüggedés csapatokat a 2005 november 
18-án a szadai iskola tornatermében megrendezésre kerülô vil-
lámtornára. A megszólított csapatok elfogadták a meghívást!
A szervezôk már várják az érdeklôdôket és a szurkolókat a nagy
eseményre!

PING-PONG SULI
Folytatódik szeptember 18-tól többek kedvenc idôtöltése a ping-
pong suli az iskola tornatermében: 10 éves kortól várjuk a gyere-
keket. A felszerelést biztosítjuk csak váltó tornacipôt kell hozniuk. 

Költsége 1.800.- Ft/év ( havi 150.-Ft) ami az asztalitenisz szakosz-
tály tagdíja. Minden vasárnap 16-18 óra között.

A felnôtt asztalitenisz foglalkozás minden héten hétfôn és pén-
teken 19-21 óráig, szintén az iskola tornatermében.

Költsége 2.400.-Ft/ év ( havi 200.-Ft) ami az asztalitenisz szakosz-
tály tagdíja.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik örök nyu-
govóra tért halottunk, Oroszi Sándorné temetésén részt vet-
tek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, illetve részvétüket
nyilvánították.

a gyászoló család

Dévai Huba, Móri Mihály, Szabó Péter (szakosztályvezetô), 
Simon László, Eszes Dániel, Eszes Géza
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Augusztus 20. 
a Sportpályán
FOCI A szadai labdarúgó szakosztály szervezésében kispályás labda-
rúgó bajnokság zajlott. 
Eredmények:
I. helyezett: „Reál Margit” csapata: Kiss Tibor, Miletics Péter, Miletics
Zombor (7 éves), Markóczi Diana (14 éves), Pántlik Antal (Tóni),
Gerényi Gábor, Pesling László. Góllövôk: Markóczi Diána, Pántlik Tóni.
II. helyezett: „III-ik félidô” csapata: Telek Csaba, Fekete Dániel,
Patus András, Kiss Sándor, Kovács Sándor, Kiss Béla, Kiss Roland,
Marinov Zoltán, Andi Zsolt. Góllövô: Andi Zsolt.
III. helyezett: „Zöld Szörnyek” csapata.
A csapatok a nagy meleg ellenére jól játszottak. A mérkôzéseken 
Galambos István és Radics József játékvezetôk fújták a sípot.
PING-PONG A Szent István Asztaltenisz Kupára 41 fô nevezett. 
A nagy küzdelemben az alábbi eredmények születtek:
Gyermek korosztályban I. helyezett Horváth Karcsi, II. helyezett Czira
Máté, III. helyezett Czira Bálint
Felnôtt férfi helyezettek: I. Miknyáczki Mihály, II. Marek Károly, III.
Kovács Sándor
Felnôtt nôi helyezettek: I. Hegedûs Mónika, II. Balázs Judit, 
III. Haás Ildikó
Az I. helyezettek neve felkerül a Szent István Vándorkupára és aján-
dékokat is kaptak. A Vándorkupát, okleveleket és nyereményeket
Unger Róbert adta át. 
BÜNTETÔRÚGÓ VERSENY A 11-es rúgó versenye 36 fô nevezett be,
fiúk-lányok vegyesen. Telek Csaba kapus hôsiesen állta és egyben
védte a rúgásokat. A vetélkedô gyôztese Nagy Gyula lett, aki egy iga-
zi márkás focilabdát vihetett haza.
ÉTELFÔZÉS Meg kell említenem a Polgárôrség részérôl Suhajda Ist-
vánt és kedves feleségét Magdikát, Marek Károlyt, Hódos Sándornét
Ilonkát. A maguk által felállított sátorban Suhajda István fôzte az egy-
tálételnek számító kedvenc ételét, a hentes sertéstokányt vadász mód-
ra, burgonyával, lágy kenyérrel. Azoknak fôzték, akik a kenyérsütô
csapatban dolgoztak (kb. 30 fô) a rekordkísérlet sikeréért. Gratulálunk
önzetlen munkájukhoz. Meglátogatta ôket Benke László olimpikon
mesterszakács, aki a kóstolás után meghívta Suhajda Istvánt egy ma-
ga által szervezett fôzôversenyre. Benke Laci bácsi elhozta magával 
feleségét Katinkát és egy Argentínában élô barátját dr. Zilahi Sebes 
Pétert, aki ráadásul az Argentin Szakács Szövetség elnöke.
LEKVÁRFÔZÉS Nagy sikere volt a szilvadzsemet fôzôknek: Ungerné
Zsuzsika, Marekné Katika, Vágóné Ilike és még sokan mások. Össze-
sen. 72 kg szilvadzsemet fôztek és aztán árusítottak. Mondanom sem
kell, hogy a készlet rövid idô alatt elfogyott.
TEKEVERSENY A KECSKÉÉRT A tekeversenyre nagyon sokan ne-
veztek, kiélezett izgalmas verseny alakult ki. A döntôt Gróf László
szadai lakos nyerte. A gyôztes egy élô kecskegidát vihetett haza, ame-
lyet Telek Csabáné Margitka, a büfé vezetôje ajánlott fel.
EGYÉB FOGLALKOZÁSOK A felállított sátrakban kézmûves foglal-
kozások, különbözô játékok álltak a résztvevôk rendelkezésére pl.
sakk, kártya stb. Nagy sikert aratott a gyerekek körében a Balázs Judit
által vezetett arckifestô mûhely. Egész nap szólt a zene, amelyet 
Molnár Attila szolgáltatott.

A nap szenzációja a kenyérsütési rekordkísérlet volt. Az errôl ké-
szült riportunk lapunk augusztusi számunkban már megjelent. 
Elismerés illesse Telek Csabánét, Margitkát és kisegítôit, akik fáradsá-
got nem kímélve szolgálták ki egész nap étellel, itallal a nagy meleg-
ben a  vendégeket.

Aki kijött biztosan jól érezte magát. Idôsek és fiatalok, egyaránt
megtalálták a maguk szórakozási lehetôségét. Kívánok még több ilyen
rendezvényt és minden résztvevônek további jó erôt és egészséget.

Vágó Ferenc

JÓTANÁCSOK 
SZÔLÔ-GYÜMÖLCSTERMESZTÔKNEK
SZÔLÔ: A szürettel ne siessünk, ha nem rohad a szôlônk, mert
alacsony cukorfokkal nehéz jó bort csinálni. Várjuk meg, míg leg-
alább 17 fokot mérünk. A jövô hónap, október elsô felében talán
elérjük, csak ne essen addig az esô.

Amíg várakozunk, tisztítsuk meg a szüretelô edényeket, mos-
suk, szárítsuk, kénezzük a hordókat, szellôztessük át a pincét.

Október második felében a faiskolai lerakatokban megjelennek
az oltvány-szôlôk. Válasszunk a telepítésre újabb, ellenálló fajtá-
kat, melyek az esôs idôt is átvészelik 3-4 permetezéssel.

Csemegeszôlô-fajták: Palatina, Esther, Fanny, Nero, Lidi, Suzi,
Teréz, Opus, Flóra, Pölöskei muskotály.

Fehér borszôlô-fajták: Bianca, Kunleány, Csillám, Viktória
gyöngye, Refrén, Rita.

Vörös borszôlô-fajták: Medina, Duna gyöngye.
Részben ellenálló minôségi fajták: Cserszegi fûszeres, Nektár,

Gesztus.
ALMA: Érése a hónap végére várható. Ne szedjük le korán, ha
éretlen, megfonnyad tárolás közben.
Az alma akkor érett, ha a fajtára jellemzô szín és nagyság kialakul,
és a kettévágott alma magja barna színû. A haragos alapszín vilá-
gosodjék ki.

A hullott almákat szedjük össze, hogy a bennük lévô moly her-
nyója ne mászhasson vissza újból a fára.

Máktermelôk és gazdaboltok figyelmébe ajánlom, hogy január
elseje óta csupán a 0,6 ezrelék alkalloidtartalmú, AMETISZT fajta
termeszthetô, házi használatra. Csak tavasszal lehet vetni, mivel
nem télálló.

Jó munkát kíván!   Czibere Imre
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Az ANGOL mint
második anyanyelv 

T
avaly indult Magyarországon egy
speciális nyelvoktatás gyerekeknek, s
szeptemberben már Gödöllôn is meg-
alapítottuk ezt a fôként óvodás és kis-
iskolás korúaknak szóló angoltaní-

tást. A mi hitvallásunk az, hogy minél fiatalabb
a gyermek, annál könnyebben képes akárhány
nyelvet elsajátítani, ha azzal a nyelvel rendsze-
resen és szisztematikusan találkozik. A gyer-
mekkel folyamatosan kommunikálni is kell
ezen a nyelven. A kutatások azt mutatják, hogy
minél hamarabb merítünk bele egy gyermeket a
második nyelv elsajátításába, annál jobb lesz fel-
nôttként a kiejtése és a nyelvkészsége.

Az új módszer lényege, hogy az anyanyelv
tanításának alapelvén mûködik. A csecsemôk
születésüktôl fogva hallják és magukba fogad-
ják anyanyelvük hangjait és muzsikáját. Szüleik
fokozatosan tanítják meg nekik ezeknek a sza-
vaknak a jelentését. Ugyanúgy, azok a gyerekek,
akik ezzel a módszerrel tanulnak, speciális an-
gol nyelvû CD-t kapnak, amelyeket naponta
kétszer kell „meghallattatni” velük a háttérben.
Ez a szülôk felelôssége, hogy bármilyen játék,
tevékenység alatt, esetleg autózás, fürdetés, öl-
töztetés közben becsúsztassák a mintegy 15-20
perces CD-t a lejátszóba. Ily módon erôfeszítés
nélkül magukba szívják a nyelv hangjait és me-
lódiáját. A foglalkozások során képesített taná-
raink segítségével bontják le a „british” angolul
felénekelt, rámondott szavakat, szövegeket. Így
véletlenül sem lesz „magyaros” a kiejtésük. A
tanárok rengeteg ismétléssel, játékos formában
tanítják a 4-8 fôbôl álló kiscsoportokat, segítsé-
gükkel tanulják meg a naponta hallott szavak,
mondatok, szövegek jelentését.

Az otthoni CD-hallgatás és a tanárral történô
találkozás kombinációja teszi lehetôvé, hogy a
gyermek gyorsan, örömteli és természetes mó-
don tanuljon.

Gödöllôi nyelviskolánk 2004 októbere óta
mûködik folyamatos felvétellel. Ha létrejön egy
4-8 fôs csoport, mondjuk novemberben vagy
márciusban, ugyanúgy csatlakozhatnak az
érdeklôdôk, és a nyári szünet után szeptem-
bertôl folytathatják a 9-10 hónapos anyagot,
majd ennek elvégzése után léphetnek egy újabb,
magasabb szintre. Óvodákban, általános iskolák
alsó tagozatán is bevezetésre kerülhet, ha erre
igény mutatkozik 6-8 fôs csoportokban. Március
óta a Tudásfa Tanoda, népszerûbb nevén a Tél
utcai óvodában is vezetünk heti kétszeri foglal-
kozásokat Vidákné Vörös Tünde óvodavezetô
felkérésére. Bár még a nyelviskolánk nagyon 
fiatal, eddigi tapasztalatunk az, hogy a kicsik
szeretik és szüleik is lelkesen, szeretettel segítik
a nyelvben való fejlôdésüket.
Elérhetôségeink: Gödöllô, Testvérvárosok útja 12.
Tel: 06-30-530-1234, 06-20-226-4898, 
06-1-317-8939
A „régieket” és az új érdeklôdôket is szeretettel
várjuk bemutató óráinkra. 
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